
МБОУ Таскинская СОШ 

Составила учитель географии: Голубкова В.И 

Неделя географии в школе. 

     Неделя географии в школе  - это система комплексных мероприятий 

разнообразных форм внеурочной деятельности: вечера, конференции, смотры-

конкурсы географических знаний, конкурсы газет, рефератов и т.д. Неделя 

географии в школе  - это показ достижений ребят по предмету и пропаганде 

географических знаний и привлечение к участию во внеурочной работе по 

географии новых участников. Её основной задачей является развитие интереса 

у учащихся к географии, профессиональная ориентация на географические 

профессии, воспитание любви к своей Родине. 

План проведения предметной недели по географии. 

Цель: учить применять знания, приобретенные на уроках географии; 

прививать навыки самообразования, самосовершенствования; пробуждать в 

детях желание познавать окружающий мир, формирование экологической 

культуры у детей, воспитание патриотических чувств.  

Понедельник – решение кроссворда «Страны мира»10 класс 

Вторник – игра «Я знаю всё» 7-9 класс 

Среда – решение кроссворда «Российская Федерация 9 класс 

Четверг – решение кроссворда «Страны мира»11 класс 

Пятница – Викторина «Такая разная география» 5-6 класс 

Подведение итогов предметной недели, награждение. 
 

Кроссворд «Страны мира 10-11 класс 

По горизонтали: 

1. Коммунизм у берегов Америки. 

5. Древнее государство, страна двух материков. 

6. Самая большая страна в мире по территории. 

8. Город-государство в Юго-Восточной Азии. 

11. Островное государство в восточной части Средиземного моря. 

12. Одно из карликовых государств Европы. 

14. Государство в Северной Европе, страна фьордов. 

16. Государство, расположенное на двух материках, а также головной убор. 

18. Поднебесная страна. 

19. Самая восточная страна Магриба. 

20. Страна восходящего солнца. 

21. Государство (королевство) в составе Великобритании. 

 

По вертикали: 

2. Государство в Азии в Гималаях, а также бесцветный газ. 

3. Государство в Центральной Европе. 

4. Государство, расположенное в Юго-Западной Азии и в Юго-Восточной 

Европе. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/Государство
https://ru.wikipedia.org/wiki/Юго-Западная_Азия
https://ru.wikipedia.org/wiki/Европа


7. Государство на Ближнем Востоке, где в настоящее время военнослужащие 

Министерства обороны России участвуют в борьбе с международным 

терроризмом. 

9. Государство в Южной Америке, не имеющее выхода к морю. 

10. Государство в Восточной Европе, одна из бывших республик СССР. 

13. Страна в форме сапога. 

15. Карликовое государство-город-анклав в Европе. 

16. Государство в Восточной (Центральной) Европе. 

17. Государство на юго-западе Южной Америки или красный перец. 
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Игра «Я знаю всё» 7-9 класс 

 

Наш урок пройдет в виде игры. Я вас попрошу разделиться на три команды и 

выбрать капитана. 

Конкурс 1 «Разминка»  

Задание: Назвать все одним словом. 

Учитель произносит вслух цепочку географических объектов, по очереди 

команды должны назвать их одним словом. За каждый правильный ответ 

команды получают по 1 баллу. 

Море, река, озеро - (водоём). 

Карское, Белое, Средиземное – (море). 

Евразия, Африка, Антарктида – (материки). 

Байкал, Онежское, Виктория – (озеро). 

Урал, Кавказ, Памир – (горы). 

 Снег, град, роса – (осадки). 

 Атлантический, Тихий, Индийский – (океан). 

Гренландия, Сахалин, Мадагаскар – (остров). 

Степь, тундра, пустыня – (природная зона). 

Америка, Европа, Азия – (часть света). 

Камчатка, Таймыр, Кольский – (полуостров). 

 Гранит, нефть, известняк – (полезное ископаемое) 

(всего 12 баллов для команды мах 4 балла) 

Конкурс 2 «Для чего нужно изучать географию?» (для капитанов команд) 

Прошу выйти капитанов команд и ответить на вопрос (2-3 минуты на 

размышление). 

Конкурс 3 «Географическая почта» 

Задание: Распределить по конвертам (мир, Россия, Красноярский край) 

названия географических объектов. За каждый правильный ответ – 1 балл 

•Архипелаг Северная Земля (Красноярский край) 

•Балаковская АЭС (Россия, Саратовкая обл) 

•Кислогубская ПЭС (Россия, Мурманская обл) 

•Лондон (Мир, столица Великобритании) 

•Джомолунгма (Мир, Китай и Непал) 

•Гималаи (Мир) 

•мыс Игольный (Мир, крайняя южная точка Африки) 

•Плато Путорана (Красноярский край) 

•Водопад Анхель (Мир, Венесуэла) 

•Пещера Крубера (Мир, Грузия) 



•Горы Бырранга (Красноярский край) 

•Амазонка (Мир, Южная Америка) 

•Ангара (Красноярский край) 

•Уральские горы (Россия) 

•Якутия (Россия) 

Среднесибирское плоскогорье (Красноярский край) 

Минусинск (Красноярский край) 

Красное море (мир) 

Кордильеры (мир) 

Озеро Верхнее (мир) 

(максимальный балл 20) 

Конкурс 4 “Ч т о  л и ш н е е?» 

•Команды получают карточки с заданием: выбрать лишнее и объяснить 

причину выбора. За каждый правильный ответ – 1 балл 

Задание для команд: 

•1 команда. 

•1. Европа, Австралия, Африка, Южная Америка. 

•2. Атлантический, Чёрное, Индийский. 

•3. Урал, Амур, Саяны, Кавказ. 

•4. Курильские, Кольский, Врангеля, Новая Земля. 

•5. Байкал, Енисей, Лена, Дон. 

2 команда. 

•1. Австралия, Америка, Евразия, Африка. 

•2. Тихий, Индийский, Балтийское. 

•3. Нил, Нигер, Виктория, Амазонка. 

4. Зебра, кенгуру, лев, жираф. 

•5. Бразилия, Перу, Аргентина, США 

3 команда. 

• 1. Антарктида, Гренландия, Австралия. 

•2. Нижний Новгород, Казань, Санкт-Петербург, Владимир 

•3. Индийский, Атлантический, Японское. 

•4. Нефть, каменный уголь, мрамор, торф. 

  5 Овцебык, белый медведь, северный олень, белка 

Конкурс 5 «Координаты» 

Задание: Определить по координатам географические объекты (по 1 

координате команде) 

•1) страна, столица имеет координаты 33°с. ш. 44°в. д (Ирак) 

•2) горная вершина 43° с.ш. 42° в.д. (Эльбрус) 

•3) город 23° ю.ш 46 з.д (Сан-Паулу) 

(максимальный балл 1) 

 

Конкурс 6 « Географические пословицы» - 1 балл за правильный ответ 

Команде 1: 

•Команде 1: 



•Муж в дверь, жена в … (Тверь) 

•Язык до … доведет.      (Киев) 

•Команде 2: 

•Река … – всем рекам мать.  (Волга) 

•Погиб, как швед под….        (Полтава) 

•Команде 3: 

•Все дороги ведут в …           (Рим) 

•Не все …, что блестит.       (Золото) 

Итоги: жюри подводит итоги, определяет победившую команду, а также 

называет победителя и призеров недели географии.   

Кроссворд 

Российская Федерация 
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Вопросы 

                 По горизонтали: 

1) Самый дешевый вид транспорта в России 3) Назовите город в России с самой 

высокой численностью населения 5) Крупный город в России, культурный, 

экономический, промышленный и образовательный 

центр Центральной и Восточной Сибири. Самый восточный город-миллионер в 

России 7) Второй по численности народ в России 10) Назовите море 

омывающие Красноярский край 12) Климатический пояс один из самых 

широких и обхватывает территории нашей планеты, лежащие между 40-ми и 

https://ru.wikipedia.org/wiki/Город
https://ru.wikipedia.org/wiki/Россия
https://ru.wikipedia.org/wiki/Сибирь
https://ru.wikipedia.org/wiki/Восточная_Сибирь
https://ru.wikipedia.org/wiki/Города-миллионеры_России


60-ми параллелями в северном и южном полушариях. 14) Какое государство 

занимает 1 место по площади территории. 15) Где добывают алмазы в России? 

17) Самая крупная река в Восточной Сибири 

                    По вертикали: 

2) Этот заповедник расположен на северо-западных отрогах Восточных 

Саян, граничащих со Среднесибирским плоскогорьем. 4) Столица 

Удмуртской республики 6) На каком полуострове расположен город 

Севастополь 8) Самый большой по площади экономический район в 

Европейской части России 9) Это река сливается с рекой Казыр образует 

реку Тубу, впадающую в Енисей. Протекает по территории Саянских гор, 

в основном — Каратузского района Красноярского края. 11) Самое 

глубокое озеро в мире 13) Многолетний режим погоды 16) Самые 

плодородные почвы  18) Самая северная материковая точка Евразии и 

России 

 

Викторина 5-6 класс: «Такая разная география» 

Цель: расширение кругозора учащихся и развитие познавательного интереса к 

географии, умения работать с картами атласа, работать в команде. 

Подготовка к викторине: 

Карточки с заданиями. 

Ход мероприятия 

І. Организационный момент 

Ознакомление з темой викторины, распределение команд. 

В течении 3-х минут команды готовят свое приветствие (название, девиз) и выбирает 

капитана команды. 

ІІ. Представление команд 

ІІІ. Основная часть 

Учитель: 

- Изучать  географию мы с вами привыкли по строгим школьным учебникам, атласам. 

Всегда ли о географии можно говорить только на уроках географии? 

Вот это и будет моей сегодняшней целью – доказать вам, что география - 

всепроникающая наука, ну и конечно же проверить вашу эрудицию и умение работать 

в команде. 

Итак, мы начинаем… 

На доске название тем и стоимость в баллах вопросов. Ваша задача по очереди 

выбирать тему и стоимость (если, ответ правильный то засчитывается, а если нет то 

право ответа переходит ко второй команде, если не правильный ответ у второй 

команды то он не переходит к первой.)  

https://ru.wikipedia.org/wiki/Восточные_Саяны
https://ru.wikipedia.org/wiki/Восточные_Саяны
https://ru.wikipedia.org/wiki/Среднесибирское_плоскогорье
https://ru.wikipedia.org/wiki/Казыр
https://ru.wikipedia.org/wiki/Туба_(река)
https://ru.wikipedia.org/wiki/Енисей
https://ru.wikipedia.org/wiki/Саяны
https://ru.wikipedia.org/wiki/Каратузский_район
https://ru.wikipedia.org/wiki/Красноярский_край
https://ru.wikipedia.org/wiki/Евразия


Вопросы игры. 

«По морям, по океанам». 

10 баллов. 

Красное, Белое, Черное моря, река Зеленая и Оранжевая, озеро Сиреневое- каких из 

перечисленных водоемов не существует? (Зеленая, Сиреневое) 

20 баллов. 

В болоте 3, в озере 2, в море 1, в речке нету. Что это такое? (буквы О) 

30 баллов. 

Расположи океаны в порядке возрастания их площади: Тихий, Северно- Ледовитый, 

Атлантический, Индийский 

40 баллов. 

Это море- самое большое в мире. В древности его называли Хазарским, Хвалынским, 

Гирканским. (Каспийское) (это море омывает Россию) 

50 баллов. 

Перечисли, по каким океанам надо проплыть, чтобы попасть из Индии в Северную 

Америку?(Индийский, Тихий, Атлантический) 

 

«Одно имя на двоих» 

10 баллов. 

Эта река есть у нас во рту. (Десна) 

 

20 баллов. 

Так называют и царя птиц, и город в России. (Орел) 

 

30 баллов. 

Это название носит горная цепь, разделяющая Евразию на две части света, а также и 

река, берущая начало в этих горах. (Урал) 

 

40 баллов. 

И планета солнечной системы, и радиоактивный элемент. (Уран) 

 

50 баллов. 

Такое название носят острова в Атлантическом океане, имеющие жуткую тайну и 

укороченные летние брюки. (бермуды) 

 

 

«Шуточная география» 

         1Зеленый платок уронили в Желтое море. Каким его вытащили из 

воды? (мокрым); 

2Каким озером любуются в театре (Лебединым озером); 

3Как называется остров в океане, в котором не растет кокос и не ловиться 

крокодил (Остров Невезения); 

4В какой стране все животные с сумками бегают (Австралия); 

5Какой остров называет себя спортивной одеждой? (Ямайка); 

6 Какое государство можно носить на голове (Панама) 



 

«Ты кто такой?» 

10 баллов 

Во Франции живет француженка, в Англии- англичанка, а в Германии-? (немка) 

20 баллов 

Не птица, но откладывает яйца, не пресмыкающееся, но ползает, не рыба, но живет в 

воде. О ком речь? (черепаха) 

30 баллов 

Угадай, какие страны и города спрятались в этих словах: пиранья, настурция, пример, 

деликатес, до свидания 

40 баллов 

В России - язык русский,  

Во Франции - французский,  

В Германии - немецкий,  

А в Греции –? (греческий) 

50 балов 

Геологика:(все по 10 баллов) 

- По данным определениям отгадайте географический термин или понятие. Кто даст 

правильный ответ по меньшему числу определений, тот считается выигравшим: 

1 Тёплый, холодный, звёздный, кислотный, слепой, грибной, частый, затяжной, 

проливной... (дождь), 

2Метеоритный, транспортный, финансовый,  воздушный,  людской, дождевой, 

водный, грязевый, речной... (поток), 

3Наземный, подводный,  спящий, потухший, грозный, огнедышащий, 

извергающийся... (вулкан), 

4Золотой, сахарный, крупный, мелкий, морской, речной...(песок), 

5Живая, мертвая, огненная, жёсткая, мягкая, мутная, прозрачная, проточная, пресная, 

солёная... (вода), 

6Пышные, кудрявые, ватные, перистые, слоистые, кучевые, дождевые, 

грозовые...(облака),   

7Звёздный, весёлый, холодный, теплый,  сильный,  слабый, 

порывистый,  южный,  северо-западный... (ветер), 

8Звуковая, световая, воздушная, взрывная, ударная, магнитная,   длинная, кроткая, 

сейсмическая, морская, приливно-отливная... (волна), 

9Тёплая, дружеская, непринуждённая, напряжённая, здоровая, загрязнённая, земная, 

солнечная... (атмосфера). 

Подведение итогов: выбор лучшего игрока, награждение победившей команды. 
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